
   
 

Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ - ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ (Κατά Ματθαῖον 1,18-25) 

         Πρωτότυπο κείμενο        Νεοελληνική μετάφραση 

 οῦ δὲ Ἰησοῦ Χριστοῦ ἡ γέννησις οὕτως ἦν. Μνη-
στευθείσης γὰρ τῆς μητρὸς αὐτοῦ Μαρίας τῷ Ἰω-

σήφ, πρὶν ἢ συνελθεῖν αὐτοὺς εὑρέθη ἐν γαστρὶ ἔχουσα 
ἐκ Πνεύματος Ἁγίου. 19 Ἰωσὴφ δὲ ὁ ἀνὴρ αὐτῆς, δίκαιος 
ὢν καὶ μὴ θέλων αὐτὴν παραδειγματίσαι, ἐβουλήθη λά-
θρα ἀπολῦσαι αὐτήν. 20 Ταῦτα δὲ αὐτοῦ ἐνθυμηθέντος 
ἰδοὺ ἄγγελος Κυρίου κατ᾿ ὄναρ ἐφάνη αὐτῷ λέγων· Ἰω-
σὴφ υἱὸς Δαυΐδ, μὴ φοβηθῇς παραλαβεῖν Μαριὰμ τὴν 
γυναῖκά σου· τὸ γὰρ ἐν αὐτῇ γεννηθὲν ἐκ Πνεύματός 
ἐστιν Ἁγίου. 21 Τέξεται δὲ υἱὸν καὶ καλέσεις τὸ ὄνομα αὐ-
τοῦ Ἰησοῦν· αὐτὸς γὰρ σώσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἀπὸ τῶν 
ἁμαρτιῶν αὐτῶν. 22 Τοῦτο δὲ ὅλον γέγονεν ἵνα πληρωθῇ 
τὸ ρηθὲν ὑπὸ τοῦ Κυρίου διὰ τοῦ προφήτου λέγοντος· 
23 «Ἰδοὺ ἡ παρθένος ἐν γαστρὶ ἕξει καὶ τέξεται υἱόν, καὶ 
καλέσουσι τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἐμμανουήλ», ὅ ἐστι μεθερ-
μηνευόμενον «μεθ’ ἡμῶν ὁ Θεός». 24 Διεγερθεὶς δὲ ὁ Ἰω-
σὴφ ἀπὸ τοῦ ὕπνου ἐποίησεν ὡς προσέταξεν αὐτῷ ὁ 
ἄγγελος Κυρίου καὶ παρέλαβε τὴν γυναῖκα αὐτοῦ, 25 καὶ 
οὐκ ἐγίνωσκεν αὐτὴν ἕως οὗ ἔτεκε τὸν υἱὸν αὐτῆς τὸν 
πρωτότοκον, καὶ ἐκάλεσε τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἰησοῦν. 

 

 γέννηση του Ιησού Χριστού έγινε ως εξής: Η μητέρα 
του, η Μαρία, αρραβωνιάστηκε με τον Ιωσήφ. Προτού 

όμως συνευρεθούν, έμεινε έγκυος με τη δύναμη του Αγίου 
Πνεύματος. 19 Ο μνηστήρας της ο Ιωσήφ, επειδή ήταν ευσε-
βής και δεν ήθελε να τη διαπομπεύσει, αποφάσισε να διαλύ-
σει τον αρραβώνα, χωρίς επίσημη διαδικασία. 20 Όταν όμως 
κατέληξε σ’ αυτή τη σκέψη, του εμφανίστηκε στον ύπνο του 
ένας άγγελος σταλμένος από τον Θεό και του είπε: «Ιωσήφ, 
απόγονε του Δαβίδ, μη διστάσεις να πάρεις στο σπίτι σου τη 
Μαριάμ, τη γυναίκα σου, γιατί το παιδί που περιμένει προ-
έρχεται από το Άγιο Πνεύμα. 21 Θα γεννήσει γιο, και θα του 
δώσουν το όνομα Ιησούς, γιατί αυτός θα σώσει το λαό του 
από τις αμαρτίες τους». 22 Με όλα αυτά που έγιναν, εκπληρώ-
θηκε ο λόγος του Κυρίου, που είχε πει ο προφήτης: 23 Η παρ-
θένος θα μείνει έγκυος και θα γεννήσει γιο, και θα του δώσουν το 
όνομα Εμμανουήλ, που σημαίνει, ο Θεός είναι μαζί μας. 24 Όταν 
ξύπνησε ο Ιωσήφ, έκανε όπως τον πρόσταξε ο άγγελος του 
Κυρίου και πήρε στο σπίτι του τη Μαρία τη γυναίκα του. 25 
Και δεν είχε συζυγικές σχέσεις μαζί της· ωσότου γέννησε το 
γιο της τον πρωτότοκο και του έδωσε το όνομα Ιησούς. 
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